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OTVORENI VODOTOCI

1. U pravokutnom kanalu Sirine b = 8m, nagiba Iy, voda struji normalnom dubinom hy =2 m i protokom
Q = 16 m%s. Nailaskom na dionicu kanala sa veé¢im nagibom I; normalna dubina toka poprima
vrijednost h; a zbog postavljene pregrade dolazi do pojave vodnog skoka. KoriStenjem priloZzenog
dijagrama specifi¢ne energije popre¢nog presjeka potrebno je odrediti dubinu h; i kotu vodnog lica
prije pregrade. Coriollis-ov koeficient kineticke energije  =1.
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h, =0,35m v,:g: 16 =5,7 m/s
hb 035-8

2
h, :h—zl(_1+w/1+8Fr,2 ): 0’35[—1+\/1+8[LH =1,36 m

2 9,81-0,35
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2. U pravokutnom kanalu Sirine b = 8m, nagiba |;, voda struji sa normalnom dubinom h; = 0,35 m i
protokom Q = 16m®%s. Nailaskom na dionicu kanala sa nagibom kanala I, (manjim od kriti¢nog
nagiba) formira se vodni skok. KoriStenjem priloZzenog dijagrama specificne energije popre¢nog
presjeka potrebno je odrediti normalnu dubinu nizvodno od vodnog skoka te provijeriti da li ¢e vodni
skok biti potopljen ili odbacen. Coriollis-ov koeficient kineticke energije a=1 a gubitak specificne
energije u vodnom skoku AE = 0,5m.
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h, =0,35m E, =2,05m v, = Q__16 _ 5,71 m/s
hb 0,35-8

AE=0,5m E, =E, —AE=2,05-0,5=1,55m
h, =1,45m—— donjavoda>h, potopljeni vodni skok

h, = %(—1+4/1+ 8Fr? ) ~1,36m
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3. Potrebno je odrediti drugu spregnutu dubinu h; i visinu Sirokog praga zp kojim se osigurava formiranje
normalnog vodnog skoka neposredno prije nailaska toka na prag. Potrebno je odrediti specifi¢nu
energiju popre¢nog presjeka Eg na stacionazi $irokog praga. Coriollis-ov koeficijent kineticke enrgije
je pretpostavljen kao « = 1.

Zadano je: hi(prva spregnuta dubina) = 0,5m; b =3m, Q=8ma3/s

(e}
=

vl:g:—:5,33m/s — Fr, = =24
A 053 gh,
h, =%(—1+1/1+ 8Fr? ) ~1,47m
Vv, = Q =1,81ml/s
h, b
q:9:§:2,67m3/3/m'
b 3
2 |(2,67)
U B (LI B
g 9,81
VP:—P:£:2,97m/S
h, 0,89
2 2
V—2+h2:zp+hP+V—P
29 g
Vo Vi
z, =h,—h, +-2——F =147-0,9+0,17-0,45=0,29 m
29 29
2 2
EO:hp+—p:O,9+ 2,97 =1,35m
29 2.9,81
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4. Odredi specifi¢nu energiju poprec¢nog presjeka iznad Sirokog praga ako se strujanje odvija kroz kanal
trapeznog proticajnog presjeka sa dimenzijama kao na slici. Na pragu se javlja kriti¢no strujanje.

Zadanoje: b=2m; hp=0,5m; z=0,4m; a=1
[
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Frzza? 5 -  Fr\=1 = Q=«,A 9 _2,53m%s
A g B
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A 125 29 29
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5. Za razine definirane na slici potrebno je odrediti visinu praga z koja je potrebna za formiranje

normalnog vodnog skoka iza preljeva.

Zadano je: Fri=3; hkr = 2mM = hg; B=11m.
BN
h ho N
Q
|:r3=h3'B =1 Q=9745m’s
gh,
Q
_h-B_ 9 _hro 2 |_
Frl—\/ﬁ_3 = arg0Mm - hz_z[ 1+4/1+8Fr1}—3,55m
2 2
zZ+h,+ < > =h, + < 5 - z=0,87m
20A, 20A,
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6. Potrebno je odrediti rezim tecenja u kanalima poprecnih presjeka kao na slici uz predpostavku da je
teCenje stacionarno i jednoliko.

Zadano je: a=1 C =40 mY?s; | =0,1%; h=B/2=r= 2m.
a)
R:g: (B/2)-h =0,707m  v=C-JRI =1,064 m/s Q:BT'h-v:4,25 m®/s
2-(B/2)" +h?
2
Fr? = aQ3 . - Fr=0,34 mirni rezim
gA
b)
2 2
A2 v=C-JRI =1,26 m/s Q="".v=7,95ms
O (2rn)2 2
2
Fr? oQ -B - Fr=0,32 mirni rezim



OTVORNI VODOTOCI | 2009

7. Kanal pravokutnog poprecnog presjeka suzuje se sa pocetne Sirine by = 1m, na Sirinu b, = 0,8m. U
kanalu prije suZenja izmjerena je brzina v; = 1 m/s i dubina h; = 1m. Potrebno je odrediti brzinu
tecenja V, 1 dubinu h, u suzenom dijelu kanala. Lokalni i linijski gubici se zanemaruju.

e

— o™

Q=b -h-v,=b,-h,-v, =1m°s — \/2=1'h25
2
2 2
V—1+hl=v—2+h2
29 29

h2__ 008 L _ [ 008
2 T Ae1 . - 2 =7 Aea
1,051—h, 1,051—h,

h, | predpostavljeno | dobiveno
0,8 0,56
0,5 0,38
0,4 0,35
0,35 0,34
0,34 0,33
0,33 0,33
Q 1
Odabrano: h,=0,33m — Vv, = =3,8m/s

h,-b, 0,330,8
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8. Pravokutni kanal Sirine b; = 2m prelazi u trapezni kanal sa Sirinom dna b, = 4m i nagibom pokosa
kanala m = 2. Kroz kanal protice voda sa protokom Q = 5,6m%s, pri ¢emu se formiraju normalne
dubine hy = 2 m i h, = 1,3 m. Potrebno je odrediti denivelaciju dna kanala Az (izmedu dionice
pravokutnog i trapeznog presjeka) ako je gubitak na dionici prelaza iz pravokutnog u trapezni prejek
Ah = 0,4 (vi%-v,?) [ 2g.

v1=i=1,4m/s
b -hy

A =h(b,+m-h,)=858m? v, =%=O,65m/s

V2 2

v
+—2=h,+2—-Ah+Az
h, 29 " T2g

Ah=0,4(v} -v2)/29=0,03m

Az=0,81m
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9. U kanalu $irine b; = 3m ostvaren je tok sa dubinom h; = 1,3m i brzinom od v; = 5 m/s. Prelazak u
korito Sirine b, = 2m ostvaruje se nakon denivelacije dna kanala 4h = 1,7m, kako je to prikazano na
slici. Uz predpostavku zanemarenja svih gubitaka, potrebno je odrediti dubinu toka h, koja je

formirana nakon denivelacije.
Q,=Q, =vbh =19,5m’/s

V2 Q2
Ah+h +-2t=h,+—2— -
29 ¢ Zg(b2h2)2 -

, 484 484
=" 5 hy=
4,27 —h, 4,27 —h, -

h, | predpostavljeno | dobiveno
‘ 1,3 ‘ 1,276

1,27 1,27

Usvojeno:  h,=1,27m
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10. Kroz proticajni profil korita potrebno je odrediti dubinu u poplavljenom podru¢ju inundacije
(Ninundacije) Uz predpostavku da je tec¢enje jednoliko i stacionarno.

Zadano je: Q =700 m¥/s; I,=1,= 0,0004 ;
ni = 0,025; n, = 0,04, M(nagib pokosa) = 1

<&

% \ / T h (inundacije)
Ny 1
1

Q:Q1+Q2
1
len_lRl2/3.|1/2.'6~l

_h+m+h
2

A] t (hl + hinun) =42,5+13, Shipun + h.2

inun nun

O, =l +2(h +h,, )2 =2614+2,83n

nun mnun

R12/3 _ 4215"'13’5hinun + hiiun "
| 26,14+2,83n

inun

1
Q2=n_R22/3'|1/2'A2

2

A =I,-h . =120h

inun

0,=1,+2h_ \2=120+2,83h

2/3
R2/3 _ 120hinun
, =
120+ 2,83h,

nun

2 2/3
700 = 1 . 42,5+13, 5hinun + hinun .0,0004 12 (42’ 5+13, 5hinun 4 hiiun)
0,025 26,14+2,83h, .
1 120h i
+ : -0,0004 ¥*.120h, -
0,04 {120+2,83h,,

Usvojeno: h=~4,05m



OTVORNI VODOTOCI | 2009

11. U kanalu pravokutnog popre¢nog presjeka, Sirine b = 5m sa Manning-ovim koeficijentom hrapavosti
n = 0,02 pri normalnoj dubini toka hy = 2m odvija se strujanja sa protokom Qo = 15 m*/s. Potrebno je
odrediti protok koji ¢e se ostvariti u kanalu ukoliko se nagib dna poveca za Al = 0,1% uz uvjet da
normalna dubina hg i povrSina proticajnog presjeka ostane ista. Takoder je potrebno odrediti vuéne
napone na dnu kanalala prije (7o) i poslije (t1) povecanja nagiba.

2 2
o, :%.Rm..(yZ.A S, ;4,39/12 ~0,00078

1, =pgRl, =1000-9,81-1,11-0,00078 = 8,53 N/m*
I, =1, +1%0 = 1,79%0 = 0,00178
Q= 1 R¥31%. A=22,61m°/s

n

7, =pgRl, =1000-9,81-1,11-0,00179 =19,38 N/m?
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12. Odredi maksimalni nagib dna kanala trapeznog popre¢nog presjeka kojim se ostvaruje mirno te¢enje
ako je dno kanala $irine b = 8 m, nagib pokosa kanala m = 1,5. Manning-ov koeficijent hrapavosti je
n =0,025, te se pri protoku Q = 45 m®/s ostvaruje kriticna specificna energija popretnog presjeka
Eor) = 2,62m uz predpostavku da je a= 1.

2 3
% =1 - Q= A g (za kriticni rezim tecenja)
1 A-g-n’
Q=H'R2/3'|l/2~A N IKR: B.R4/3

Q?
h +A2—29 =2,62m = Ey = By
Q2
2\ 2
(hKRb+mhKR ) 29
Q2
hee” (b? + 20mhy, +m°h,.” ) 29

Neq + =2,62m

Neq + =2,62m

2
he, = Q —  h,=082m
(b + 2omhy, + m?h,.?)-19,62(2,62- ) “*

A=h. (b+mh.)=757 m? B=b+2mh, =10,46 m
KR KR KR

O= b+21fh,§R +(mhyg )" =10,96m

_A_ 157 =069 m
e 1096

7,57-9,81-0,025°
10,46-(0,69)"

=0,0073

KR —
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13. Prije pojave normalnog vodnog skoka tecenje u pravokutnom kanalu je silovito Fr; = 2,91, a
specifi¢na energija popre¢nog presjeka je Eos = 1,57 m. Uz pretpostavku horizontalnog dna kanala i o
= ap = 1 potrebno je odrediti drugu spregnutu dubinu i gubitak energije AE u vodnom skoku.

Vi

Fq:ﬁzz,gl v, = Fr.- fgh v} =8,47gh,
g

2

v 8,47h,
E,=h+-L=h+——1=524
o =N, 2 h+= h,
1,57

=——=0,3m
n 5,24

_ﬁ(_ 2\ _
h, == 1+ 1+ 8Fr, )_1,094m

normalni vodni skok - hyy =h,

V;- hl =V, hz

v = vih,  4,99-0,3
* h, 1,094

2 2
£, —h+ 2 -1004+ 23" _119m
29 2

=137 m/s

AE =E,—E,=157-1,19=0,38m
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14. Kroz korito trapeznog popre¢nog presjeka proti¢e voda srednjom brzinom vV = 1,5m/s. §irina dna
korita iznosi b = 2,5m. Nagib pokosa je m = 1,5, a Manning-ov koeficient hrapavosti iznosi n; =
0,011. Uz takve uvjete formira se u stacionarnom tecenju normalna dubina h = 4 m.

a) Potrebno je provjeriti da li uz zadane uvjete teGenja tangencijalni napon prelazi dopustenu
vrijednost koja iznosi zaop = 1,2 N/m?,

b) Potrebno je provjeriti da li je smanjenje koeficienta hrapavosti na novu vrijednost n, = 0,008
dovoljno da bi vrijednosti vu¢nih naprezanja pale ispod dozvoljene (uz pretpostavku da se i dalje
zadrZavaju iste vrijednosti v, b, m, h).

A=h(b+mh)=34m? O=b+2,/(1,5h)" +h* =16,92m R=§=2,0m
V2
v=c-vRI I =—
c’R
2 ¢ ——L%R=102042 |, =0,000108
nl
1, =pgRI, =2,12 N/m? ;) Tyop
b) ¢, =nii/ﬁ =140,30 |, =0,0000571
2

T, =pgRIl, =112 N/m? T, Tdop
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15. Za trapezni kanal sa nagibom stranica m=2 treba nacrtati dijagram specifi¢ne energije definiran
pomocu barem 5 tocaka, te iz dijagrama ocitati vrijednost kriti¢éne dubine hy;.

Zadano je: Q=20 m*/s;b=6,0m ; a =1,05.

A= h(b+mh)
B=b+2-mh
h A 2 2
h+a:;[m] Fr:a? ‘B
A 29 A’g
1,00 |8,0 1,33 0,83
0,50 |35 2,24 7,95
0,75 | 5,6 1,43 2,19
0,85 | 6,6 1,35 1,42
1,25 |106 |1,44 0,40

ocitano:  h, =0,95
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16. Voda se iz bazena odvodi kanalom polukruznog poprecnog presjeka: Kanal ima nagib dna |1 = 0,001 i
Manningov koeficient hrapavosti n = 0,014. U kanalu je teenje jednoliko i stacionarno sa normalnom

dubinom h = 1m. Potrebno je izracunati protok i specificnu energiju popreénog presjeka tecenja u
kanalu. Odrediti da li je rezim te¢enja u kanalu miran ili silovit.

—
T
“r
/' \
?/, "
Il
=
7
nz
Rzﬁzizﬁ:o,sm v=3R2’3|1’2=1,423m/s
O 2hz 2 n
2
h27l' 3
Q=v =2,235m°/s

2

v

E,=h+_-—=1103m
29

Fr=
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17. Voda se iz bazena odvodi kanalom trokutnog popre¢nog presjeka (o = 60°), koji ima nagib dna | =
0,001. Manningov koeficient hrapavosti iznosi n = 0,014 m™?s. U kanalu je te¢enje stacionarno i
jednoliko, s normalnom dubinom h = 1 m. Potrebno je izraunati protok i specificnu energiju
popre¢nog presjeka za te¢enje u kanalu. Odrediti da li je reZzim tecenja u kanalu miran ili silovit.

R A s

7

Z—E:]:tg30° B=1t930°-2h=1,15m

A=h'—B=0,577m2 0=2. h =2,31m R=A=O,25m
2 cos30° O

v=lRespue L(o,zs)m -(0,001)"'% = 0,896 m/s

n 0,014

Q=v-A=0,517m’/s
V2

E,=h+-—=1041m
29

Fr=
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18. U koritu se odvi"a normalno tedenje sa specificnom protokom q = 1,2m%s/m’. Chezy-ev koeficient
iznosi ¢ = 47 m*?/s. Na mjestu promjene nagiba dna korito smanjuje pad sa I, = 1,5% na I, = 0,1%.
Potrebno je pokazati da se tok prije tocke loma nalazi u silovitom rezimu tecenja i provjeriti da li je
vodni skok odbacen, normalan ili potopljen. Korito je vrlo Siroko pa je mogucée predpostaviti R = h.
Pretpostavlja se da je h; = ho 1 da je I, dovoljno mali nagib da vrijedi jednadzba spregnutih dubina.

q:c.ﬂ.hzc.%.ﬁ,h=c.ﬁ_h3/2

2
h, = s/% ~0,528m

2/3 2/3
h3/2=[ q ] . h1=[ q J ZKLJ =0,352m hi < hy silovit tok

47.0,0152

2/3 12 2/3
[ g J :(WJ =0,87m h, > h,  mirni tok

Fr, = —2 1 _183

V ghl hl ghl
h,'= ﬂ(—1+«/1+8|:r12 ) %(—1+«/1+8~1, 83’ ) =0,752m  h, <h, (potopljen vodni skok)

2 T
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19. U pravokutnom kanalu Sirine b = 4m voda struji sa normalnom dubinom h; = 0,5m i protokom Q =
10m®/s. Nailaskom na pregradu prikazanu na slici (h usave =1M , Nispod ustave = 0.3m) protok se djeli na
Qpreljevanja 1 Qispod ustave. Uz pretpostavku formiranja normalnog vodnog skoka ispred pregrade,
koeficijenta kontrakcije istjecanja ispod ustave Contrakciie= 0,5 1 koeficijenta preljevanja Mpreljevanja=
0,41 potrebno je odrediti brzinu v, i dubinu h; u kontrahiranom presjeku istjecanja ispod ustave.

Q preljevanja

. { prelieva

1

/@
=

7

ispod ustave

ispod ustav
//o

q:% _10 =2,5m*/s/m

v q
Fr,=——= =2,26

Joh  hgh,
h'lz%(—1+w/1+8l:r12):1,35m

hpreljeva = hl - hispod ustave hustave =0,05m

Qpretijanja = M-0-/29 -h3/3 e =0,41-4-4/2.9,81-0,05% =0,08 m*/s
Qispod ustave — 10-0,08=9,92 m3/s

h2 = hispod ustave ~ Crontrakeije = 0,15m

v, = Qispod ustave _ 9,92 =16,53 m/s
h,-b 0,15-4
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20. U pravokutnom kanalu Sirine b = 3m, nagiba dna kanala 1 = 0,01 i Manning-ovog koeficijenta
hrapavosti n = 0,01 prije Sirokog praga voda struji sa normalnom dubinom hpyije praga = 0,5m. Potrebno
je odrediti brzinu Vprije praga, Protok Q, Froude-ov broj Fryrije praga | dubinu hy, iznad Sirokog praga.

prije praga
kr

A=3.0,5=1,5m 0=3+2-0,5=4m R:g:0,375m
1, 1

c==8R=—"-24/0,375=84,92
n 0,01

Voo page = C-VRI =84,92-,/0,375-0,01 =5,2 mis

3
Q =V e praga - A=T7,8M°/s

2
“Q3 b=1
gA
98160;4 ) 3=t - h,=08m
OL” “yr
Fr _ Vprije praga 5a 2

priches \jg 'hprije praga B \/9'810’ 5 )
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21. U pravokutnom kanalu Sirine b = 3m, nagiba dna kanala 1, = 0,01 i Manning-ovog koeficijenta
hrapavosti n = 0,01 prije nailaska na dionicu sa smanjenim nagibom dna kanala, voda struji sa
normalnom dubinom h; = 0,5m. Potrebno je odrediti brzinu v, protok Q, Froude-ov broj Fry, te brzinu
V2 i drugu spregnutu dubinu normalnog vodnog skoka h, ako se pretpostavi da je prva spregnuta
dubina h; = 0,5m. Pretpostavlja se da je I, dovoljno mali nagib da vrijedi jednadzba spregnutih
dubina.

A =b-h =3.0,5=1,5m’ Rl:ﬁ:E:OB?Sm
o, 4
c1=1\6/§=84,92 — v, =c-JRI, =52m/s
n

Frl = Vl = 5,2 = 2135
Jah  /9,81-0,5
— szl -141 =5,2'1,5=7,8m3/s

hzzg(—l+,/l+8FrIZ):l,43m
szgz Q :izl,SZm/s
A, b-h, 3.1,68
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22. U kanalu sa slike odvija se jednoliko i stacionarno strujanje sa protokom Q; i dubinom h;. Potrebno
je odrediti dubinu vode u kanalu h; koja ¢e se ostvariti ukoliko se protok povecéa za 50%.

v = 1R = 1531250000177 =175 mis
n 0,01

QI =V, A| = 1,75 -60 = 104,85 In3/S
0,=0,+050, =150, =15727 m’/s

_1 213 12 _1 [A.l_"(hz_hl)'bzil . 12
Q= R 'AZH'{ be2h) j A

o _([60+(h23).40]

2/3 60 40h 2/3
TEER j -[6O+(h2—3)-40]:[[_40::—2hz]J (~60+ 40h, )
2 2

h, (m) 0, (m3 /s)
4 163,11
3,5 114,04
3,75 137,8
3,85 147,75
3,9 152,8
3,95 157,94

Usvojeno s, =394 m



OTVORNI VODOTOCI | 2009

23. Za kanal popre¢nog presjeka kao na slici potrebno je definirati konsumpcionu krivulju Q = f(h;) kroz
tocke normalnih dubina h; = {Im, 2m, 3m, 4m}, te odrediti pripadne Froude-ove brojeve i rezim
strujanja.

Zadano je : n=0,01; I=0,0001; b=4m: a=45°

X S
2
QzA-ERZ"*-l“2 =3 b,
n g-A
A 0 R Q Fr?

4,83 0,21 0,35 0,025 | mirno
9,66 0,42 2,24 0,032 | mirno
11,66 0,69 6,25 0,031 | mirno
2 13,66 0,879 | 11,01 | 0,028 | mirno

AIWIN LD

P oo| |-
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24. Potrebno je odrediti Froude-ov broj u presjeku 2 (nakon normalnog vodnog skoka) u pravokutnom
kanalu ako je Hyrane = 10 m, jedini¢ni protok q = 2,21 m*/s/m?, a koeficijent preljevanja m = 0,5.

o
|
)
o
&
\Y — [
0 lq e
T
hyvs
Y h
1 i
s _ 9 _
Hp™ = = Hp=1m
m./29
V2 q2 q2
h +-=10+Hp — h, + =1 > h=|—"+——
29 Zghlz 29(11_ hl)
hlPRETP.[m] thOBIVENO [m]
1 0,158
0,158 0,152
0,152 0,151
Usvojeno i, =0,151m
2
h, 0151 gh,
h, :%(—1+1/1+8Fr12) — h, =249 m
o 22 g L Fro Ve . 08 _,
h, 249 Joh,  /9,81.2,49
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25. U kanalu pravoktnog presjeka, Sirine b; = 8m, Manning-ovog koeficijenta hrapavosti n = 0,01 i
nagiba | = 0,015 odvija se normalno tecenje sa protokom Q; = 16m®s. Potrebno je odrediti normalnu
dubinu h i pripadnu specifi¢énu energiju poprec¢nog presjeka Ep1. Takoder je potrebno odrediti protok
Q> i pripadnu specifi¢nu energiju popre¢nog presjeka Eo, ukoliko se smanji Sirina kanala na b, =4m, a
normalna dubina zadrzi vrijednost h.

o
Q77—
2/3
: ‘n
lebl-h.l.RZ/SH’?:bl.h.i.(_bl hJ |12 N h= Q —
n n { 2h-b b b,-h 2
2h+Db,
pretpost. dobiveno
0,5 0,28
0,28 0,4
0,4 0,32
0,32 0,367
0,367 0,338
0,34 0,35
0,35 0,35
Usvojeno 2=0,35m
p=2 - 10 o M_ig6m
hb,  035-8 2g

V2
E, =h+-:=201m
29

R2=i= 0N _ 0,297
O, 2h+b,

Q= bz-h-%- R,1M? =4-0,35-0—101-(o, 298)"*.(0,015)"* =7,65m* /s

2
=% 18 5 E,=h+2-035+152=187m
hb, 0,35-4 29
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26. Potrebno je odrediti minimalnu visinu praga 4z kojom ¢e se omoguciti formiranje normalnog vodnog
skoka ispred praga kao na slici.

Zadano je : v=10m/s; y1=0,2m; y3=1,6m

N m b
> > |
=

\Y; 10
Fr — - —714
Y oy, +/9.81.0,2

y, = %(—1+ﬂ/1+8|:rf ) - 0’—22(—1+ 1+8-(7,14) ) ~1,92m

g=v, -y, =2m’/s/m

q=Vv,-Y, - V2=i=1,04m/5

v, vs
+—==A7+Yy,+—
Y, > Ys 29
1,92+0,055=Az+1,6+0,08 — Az =0,295 m
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27. Potrebno je odrediti nagib dna kanala «l» za strujanje sa slike uz pretpostavku formiranja
normalnog vodnog skoka iza ustave.

Zadano je: hy=3m; b=3m; vy =1m/s; n=0,01

A 7 o

2 2
hl+V—1:h2+V—2
29 29
3,05:h2+$ L op o [ 246

2

h hdobiveno

pretpost.

0,5 0,425
0,425 0,418
0,418 0,418

Usvojeno h, =0,418 m

Vv, = Q __ 9 =7,18m/s

b-h, 3.0,418
9

h, =\ 0,418 V2 Q
=22 (14 fle8F2 ) =222 _14 [148.-2 [=19m; V,=——=——=158m/s
" 2( 2) 2 ( gth * b-h, 319

1 A h-b
V. =c../R| =—R23.Y2 R =—=—2"-0,84
: * n’? ° 0, 2h+b

2 2
=¥ 0000315

4/3
R3
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28. U kanalu, pri dubini hy = 5m, proti¢e koli¢ina q = 4m®/s. Preljevanje se ostvaruje sa preljevnom
visinom Hp = 1m i sa koeficijentom preljevanja m = 0,55. Potrebno je odrediti prvu h, i drugu
spregnutu dubinu hs normalnog vodnog skoga koji se pojavljuje nakon istjecanja ispod vertikalne
pregrade, prikazane na slici, ukoliko se pretpostavi da preljevni mlaz ne deformira oblik vodnog

skoka.
o \

\

1

N
qgf\/(m

q1=m-\/EHp3/2 =2,44m3/s/m’

d,=9-0¢,=156m*/s/m'

2

2
5+—0_—h 4+ o h2:I A ~0,158m
2gh; 2gh, 2|5+ 9 _p
ZghlZ 2
VZ:&:E:Q,WWS
h, 0,158
Fr, = v, 9,87

Joh, Jo.81.0158

h, =h—22(—1+ﬂ/1+8|:r22 J=168m
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29. Potrebno je odrediti dubine h, i hs u kratkoj, hidraulicki dobro oblikovanoj, dionici kanala. Srednja
brzina u presjeku Sirine b; = 10m i dubine h; = 3m iznosi v; = 0,5m/s. Svi lokalni i linijski gubici
mogu se zanemariti a strujanje je u mirnom rezimu kroz cijelu promatranu dionicu.

Zadano je: b, =8m, b3=9m

Q=b-h-v,=15m/s

2 2 2
Wop o @ p o Q@ h_3013m
29 29h2 'bz Zgha 'bs
2
h, =3,013— Qz >
Zghz 'bz
iteracija: — h, =2,993m
2
h, =3,013- QZ >
29h3 'bs

iteracija: — h, =2,997 m
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30. Potrebno je odrediti protoke i rezim tecenja (silovito ili mirno) u kanalu sa proticajnim presjecima
prikazanim na slici kao i definiranim sa dvije razliCite razine vodnog lica

Zadano je: =0,001; n=0,03 m=1 @a=1; lL=3m; I,=50m

4,0

& 2 2.0 s ?
v

A:%-zzmmz 0,=3+2-22=8,66m Rlzgzl,mm

1

Q= AE- R2%1V? =10-ﬁ-1,162’3 .0,001Y2 =11,64 m®/ s
n

2 2
Fr? :gQ—tAf' B, :%-7:0,097 Fr.=0,31 (mirno strujanje)
A2=Ai+w.2=220m2 0,=0,+96+2-242 =110,32m &:%:1,99m
1
Q,=A % R,?1M? = 220-%-1,992’3 -0,001"% =366,89m*/s
2 2
Fr,? = Q, B _366,89" 107 =0,138 Fr,=0,37 (mirno strujanje)

T g-A® % 9,81.220°
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31. Potrebno je odrediti protok kroz kanal sa proticajnim presjekom prikazanim na slici te odrediti kriti¢ni
nagib dna kanala Ixr pri kojem se ostvaruje kriti¢no teenje uz istu razinu slobodnog vodnog lica.

Zadano je: n=0,02; r=2m; | =0,001; a=1, ¢ =90°,

N
AN e
\/
A §r272'+2
R=—:43—:1,21m
O —.2r
4
1 2/3 1/2
v==—-R. 1" =18m/s
Q=v-A=20,56m*/s
2
Fre=22 B-1
gA
l 2
2/3y1/2
a(AnI:R I :Ij .B_a'RMsI’B_l
gA’ gAn®

gAn?  9.81.11,42.0,022
. = - —0,0123
R aR*?B 1,21%%.22
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32. Potrebno je odrediti protoke i rezim tecenja (silovito ili mirno) u kanalu sa proticajnim presjecima
prikazanim na slici kao i definiranim sa dvije razli¢ite razine vodnog lica

Zadanoje: n=0,025; I =0,0015; o

1; R=2m

R-1,73
R
¢ =164,48° - sredisnji kut isjecka

cos? =
2

81:25in§-R=3,96m

2R
O,=—p=574m
17360 7
2
A =R 0,27.Rsin 2 =5,74-0,53=5,21m°
360 2
R1=ﬁ=o,91m
1
v, =%- R¥*.1%2 =40.0,88-0,039=145m/s

2
. Fr? =Q—13-Bl =0,163
Q=Vv,-A=755m"/s — oA

Fr.=0,4 mirno strujanje
3,46—R
B, =2R+Q=6,53m
tg30°
O,=Rz+ _1’46 +1,46=10,66m
sin30°
2 2
A =BT 146441 13 97m
2 2-tan 30°
R, :i:1,31m
0O,
v, =1~R§’3-|“2 =1,86m/s
n

2
B B . Fr} =Q—23- B, =0,164
Q,=Vv,-A=2592m"/s — gA,

Fr,=0,4 mirno strujanje



